
2023年注意力集中教案我在看哪里教
案(通用5篇)

作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。优秀的教案都具备一些什么特
点呢？下面是小编为大家带来的优秀教案范文，希望大家可
以喜欢。

注意力集中教案我在看哪里教案篇一

辅导目标：

1、通过轻松的游戏活动，使学生明白集中注意力的重要性。

2、在活动中使学生体验到集中注意力带来的愉快感。

3、教会学生提高注意力的训练方法和技巧，使学生自觉养成
在学习中集中注意力的习惯，提高学习效率。

辅导重难点：

1、让学生明白集中注意力的重要性以及如何集中注意力。

2、引导学生学会提高注意力的训练方法和技巧，使学生自觉
养成在学习中集中注意力的习惯，提高学习效率。

辅导准备：

1.提前准分好组、铅笔；

2.连线题；分组序号1-7的序号卡，ppt 3.课前渗透：放松训练
的环节练一练。辅导对象：四年级 辅导时数：一课时 辅导
过程：



一、热身活动：导入新课（以游戏进入主题，吸引学生集中
注意力。）

2、在这个游戏中，要取得胜利，最重要的是什么?（注意力
高度集中）

3、过渡：依同学们看来，什么是注意力呢？

4、注意力小知识：注意力就是把全部精力集中于一个目标，
并能保持一段时间的能力。今天这节课，我们就一起来聊一
聊有关集中注意力的话题。（出示课题：集中注意力）

二、演示对比，体会效果。

1、过渡：首先老师告诉大家呀，在日常生活和学习中，集中
注意力对我们有很大影响。

今天我们就一起来学习集中注意力，（贴板书）相信通过学
习，你一定能掌握集中注意力的方法技巧，成为一个自律的
好学生。

6、过渡语：那么，怎样才能更好地集中注意力呢？

三、快乐游戏、掌握方法。

（一）集中注意力，激发兴趣是前提。

2、小结过渡：很多同学都有这样的感受，喜欢的、感兴趣的
事情容易集中注意力，并保持较长的时间，不喜欢、不感兴
趣的事情就容易注意力分散。因此，要想让注意力保持集中
并持久，首先要对学习的内容感兴趣。

3、所以说，集中注意力，激发兴趣很重要。（贴板书：激发
兴趣）



（二）集中注意力，明确任务很重要。

（2）为什么你们刚才明明很专心地看了，但问题出现的时候
却傻眼了呢?（3）因为老师没有布置明确的具体任务，同学
们没有带着明确的任务去思考，当然回答不出来啦。

2、小结：从上面的小测试中，同学们也发现了，集中注意力，
明确任务很重要。（板书：明确任务）。只有当我们明确具
体的任务后，才能带着问题去思考，从而集中我们的注意力，
提高记忆和观察效果。

（三）集中注意力，大家来找茬

（四）集中注意力，排除干扰是保障

2、大家愿意挑战一下自己吗？出示游戏：连连看。找出和数
字相连的字母，写在数字边上。拿出老师给大家准备的纸，
听清老师的口令，我说“开始”，你们就做，我说“停”，
立刻放下手中的笔，听清楚了吗？谁先完成，谁就站起来。
预备——开始！（播放动画片《蓝精灵》，1分半钟）

（老师巡视，找连不下去的同学，心里有数）

你为什么没有完成任务，怎么啦？刚才的游戏让我们明白：
环境对集中注意力也非常重要。所以，集中注意力，还需要
排除干扰。（板书：排除干扰）

3、是啊，在我们学习或作业的时候，要尽量给自己创造一个
安静有序的环境。

（不要理会，要明确任务，用意志力去克服，排除干扰，想
想自己的榜样„„）

6、所以，当遇到干扰的时候我们还要用自己的毅力去克服干



扰。

7、在这里，老师要向大家介绍一下伟人毛泽东是如何用意志
坚强抗干扰

毛泽东到城门洞里、车水马龙之处读书。练就了他在炮火连
天的情况下，依然能够非常沉静地、注意力高度集中地在指
挥战斗。

（五）集中注意力、劳逸结合健大脑

1、刚才的学习中，同学们都非常专注，还学会了排除干扰，
但如果长时间学习下去，很可能就不能专心了，要走神了，
你们知道这是为什么？（累）

我们的大脑就像一台机器，工作久了，需要休息，需要放松，
我们的大脑休息好了，才能保证注意力更集中更持久，学习
效率才会更高。这就是劳逸结合（板书）

（六）集中注意力、学以致用

1、在我们的身边，是否也存在这样的同学？情境辨析，提出
合理解决方法。学生1：课堂注意力不集中，喜欢做小动作。

请1、3、5组讨论问题1,请2、4、6组讨论问题2.帮他们支个
招，说说帮助他的方法。（引导学生从板书的5各方面出发，
分别支招）

2、老师从排除干扰方面出发，也给他们想了些办法！

自己约束：（自我提醒：课前写张小纸条放在铅笔盒；自我
暗示：要走神时，对自己说，要专心，现在是上课时间，不
能分心；自我惩罚：捏一捏自己。老师讲话，我就盯着老师
看，同学发言，我就盯着同学看。做好预习，写下不懂的问



题，在课堂上跟着老师找答案；对老师提的每个问题都积极
思考。）

借助别人帮忙：（课前跟老师说好，上课时多叫我回答问题；
叫同桌提醒自己、监督自己……）向榜样学习：

四、总结延伸，加强训练。

1、俄国教育家乌申斯基曾形象地比喻：（指名读）“注意是
学习的窗户，没有它，知识的阳光就照射不进来。”学习的
成败不仅依赖于一个人的聪明才智，而且依赖于一个人的注
意品质。由此可见集中注意力是多么的重要！

好，同学们请睁开双眼，回到现实中来，你有什么美好的感
觉呢？

（是不是有神清气爽的感觉，是的，平时学习累了，或者临
考前心情紧张了，或是遇到不顺心的事，心浮气躁的时候，
都可以用这种方法调整，想得越逼真，越细致，心情便越沉
静，注意力就会越来越集中）

（2）介绍盯秒针：为了提高你的注意集中能力，请准备一块
带秒针的手表或闹钟，用双眼盯住秒针，随秒针移动，一直
看秒针走3圈（即3分钟）。这时不要想任何事，只盯着秒针。

（3）倒数数：假如你有注意力不集中的毛病，经常做这样一
些练习题，对你的注意集中能力有很大提高。请你从201开始
隔两个数倒数至1。如201，198，195，192，189…… 注意：
如果数错了必须从头开始重数。

4、总结提升：同学们：通过今天的学习，我们知道，在学习
中，只要大家努力做到：激发学习兴趣，明确学习目标，在
学习中排除干扰，并注意劳逸结合，我就可以做到 “集中注
意力，我最棒！”（板贴：我最棒！）



板书：

集中注意力，明确任务

我最棒！

聚精会神 排除干扰 劳逸结合激发兴趣

注意力集中教案我在看哪里教案篇二

赵莹

教学目标：

1.通过游戏活动及动画欣赏，让学生初步懂得注意力集中在
日常学习和生活中的重要性。

2.学习集中注意力方法：明确目标,排除干扰.教学重、难点：
通过体验，学会集中注意力小方法。教学过程：

一、课程导入

（1）看故事——《小猫钓鱼》

1.师生观看视频《小猫钓鱼》。

三、切身体验,学习集中注意力的方法.师：既然注意力这么
重要，我们怎么样才能更好地集中注意力呢？我们一起去动
物园找一找吧。你们想去吗？（1）看图集，找动物。

1.（播放动物图片）师：刚才出现的第七种动物是什么？ 先
齐读目标：“找第七种动物”，再看一遍，（再次播放动物
图片）。

2.师：看来，明确目标对我们注意力的集中很有帮助(2)抗干



扰游戏

1.老师给学生一个学习目标,让学生完成.(3)视觉挑战

1.找不同.2.找出一共有几张人物的脸.三、总结全课

师：这节课马上就要结束了，我想问问同学们，你们通过这
节课学到了什么？

注意力集中教案我在看哪里教案篇三

赵莹

教学目标：

1.通过游戏活动及动画欣赏，让学生初步懂得注意力集中在
日常学习和生活中的重要性。

2.学习集中注意力方法：明确目标,排除干扰.教学重、难点：
通过体验，学会集中注意力小方法。教学过程：

一、课程导入

（1）看故事——《小猫钓鱼》

1.师生观看视频《小猫钓鱼》。

三、切身体验,学习集中注意力的方法.师：既然注意力这么
重要，我们怎么样才能更好地集中注意力呢？我们一起去动
物园找一找吧。你们想去吗？（1）看图集，找动物。

1.（播放动物图片）师：刚才出现的第七种动物是什么？ 先
齐读目标：“找第七种动物”，再看一遍，（再次播放动物
图片）。



2.师：看来，明确目标对我们注意力的集中很有帮助(2)抗干
扰游戏

1.老师给学生一个学习目标,让学生完成.(3)视觉挑战

1.找不同.2.找出一共有几张人物的脸.三、总结全课

师：这节课马上就要结束了，我想问问同学们，你们通过这
节课学到了什么？

注意力集中教案我在看哪里教案篇四

授课人:朱瑛 授课对象：二(4)班 授课人数：31人

教学目标：1．通过游戏，让学生初步懂得注意力集中在日常
学习和生活中的重要性。

2.让学生亲身体验，自己感悟，集中注意力的小诀窍——牢
记目标。3.学习集中注意力方法：自我激励法、四合一法、
舒尔特方格法。

教学重、难点：通过体验，感悟集中注意力的小诀窍，学会
集中注意力小方法。教学过程：

一、课程导入

大家喜欢做游戏吗？今天我们来玩一个“声东击西”的游戏。

（1）说明游戏规则：注意听口令，做相反的动作，做错的同
学回到位子上做正口令来干扰其他同学，看看最后哪些同学
能不受干扰，获得胜利。前三名奖励小贴纸。全班活动，两
学生当裁判。

师：我声东来你击西 生：做什么？



师：（低下头、向左转、向右看、张开嘴、举右手、向后转、
向前看、前进一步走、向右转、抬左腿、闭上嘴巴、向上看、
蹲下、举左手、向右看）

（2）让生畅谈感受，自己为什么获胜，自己为什么会被淘汰。
（引出注意力，要集中注意力听老师的口令才能取得成功。）

二、感悟迁移

（1）看故事——《小猫钓鱼》

1、师：通过刚才的游戏，我们都知道了，注意力，对我们很
重要，到底有多重要呢？接下来，我们一起走进动画城里去
看一个有趣的故事。

2、师生观看视频《小猫钓鱼》。

3、交流：小猫刚开始的时候为什么钓不到鱼？（蜻蜓飞来捉
蜻蜓，蝴蝶飞来抓蝴蝶。三心二意、没有一心一意，注意力
不集中）那它后来怎样做了才钓到大鱼的呢？（集中注意力，
一心一意。）

（2）联系实际

师：是啊，我们有这么多的地方都需要集中注意力，而且如
果不集中注意力，就做不好一件事，甚至还很危险。看来啊，
注意力还真重要啊！

三、切身体验

师：既然注意力这么重要，我们怎么样才能更好地集中注意
力呢？我们一起去动物园找一找吧。你们想去吗？（1）看图
集，找动物。

1.（播放动物图片）师：刚才出现的第七种动物是什么？写



在信封背面的第一条横线上。2.师：你们写的对不对呢？第
七种动物究竟是什么呢？先齐读目标：“找第七种动物”，
再看一遍，（再次播放动物图片）。看看这次大家写的是什
么呢？写在第二条横线上。然后公布答案。

3.第一次就写对的人举手，第二次写对的人举手。统计人数。

提问：老师发现，我们两次看的时候都很集中注意力，为什
么第一次看以后找对的人不多，第二次看的时候大家都能准
确地找出来呢？（引出：第二次我们事先知道我们需要达成
的目标是找第七个动物，大家集中注意力一个一个数，所以
就找对了。说明我们的注意力也不是万能的，当我们关注的
目标不一样的时候，注意力集中的方向也不一样，第一次我
们看的时候大家关注的是这些是什么动物，而第二次看的时
候，大家关注的目标是第七个动物是什么这个问题上了。）

我们平时，如果注意力集中不了，我们都有什么好方法来集
中我们的注意力呢？ 师：老师曾经也遇到过注意力不集中的
事情。有一次，我感冒了，又有点头晕，上课的时候就打瞌
睡了，很想睡觉。这时候，我就告诉自己，我现在的目标就
是专心听讲。一遍又 2 一遍默默地告诉自己这个目标“我要
专心听讲”。自然而然的，我就不瞌睡了。这个就是自我激
励法。

自我激励法：自己对自己说话。告诉自己目标。(练字的时候：
我要写出笔锋。做数学口算：我要认真、仔细。做操的时候：
我要动作到位。排队伍的时候：我要排得整齐。上课的时候：
我要专心听讲。升国旗：我要站得笔直。跑400米的时候：我
要坚持到底，跑到终点。)四合一法（分解“聪明”二字）：
耳、眼、口、心四合一，日日用，夜夜用，我们就可以成为
一个注意力非常集中的聪明的孩子。

三、总结全课



师：这节课马上就要结束了，我想问问同学们，你们通过这
节课学到了什么？（注意力的重要性、集中注意力的小窍
门——牢记目标、方法——自我激励法、四合一法等）

注意力集中教案我在看哪里教案篇五

——三年级主题班会

一、教学目标。

帮助学生理解集中注意力对自己学习与生活的重要性，在调
节自我以及他人的注意力时保持积极良好的心态；培养学生
将其进一步运用到实际中去的能力，加强学生的自我控制能
力，养成做事专心致志的良好习惯。

二、教学重、难点：

教学难点：引导学生将找出的集中注意力的方法进一步运用
到实际中去，培养学生加强自我控制的能力，养成做事专心
致志的良好习惯。

三、教学准备 课件、游戏

四、教学过程。

（一）组织教学。

（二）游戏导入

导入：同学们，首先让我们做一个有趣的游戏，挑战一下自
己的能力。

1、每位同学左右手各拿一支笔，在纸上同时用左手画一个圆，
右手画一个正方形。



2、同学们谈谈有什么感受。

老师小结：同画方圆是一件非常困难的事情，因为我们既要
注意一只手画方，又要注意一只手画圆，俗话说：一心不能
两用。这也说明了无论做什么事情都要一心一意，集中注意
力。

（三）认识注意力的重要性

1、过渡：老师想问问，生活中大家是不是有很多一心二用的
坏习惯，比如边看电视边做作业、边上课边看课外书、边走
路边玩手机等等。

2、提问：如果注意力不集中，会导致怎样的结果呢？（出示
图片，学生说说）

（1）学生课堂开小差（2）学生做作业时玩耍（3）学生一边
走路一边看书 教师总结：通过刚才的图片我们知道：如果注
意力不集中，会影响我们的学习效率。由此可见，集中注意
力对我们是多么重要呀！

（四）测试注意力

过渡：既然集中注意力这么重要，让我们一起来做几个小游
戏，共同测测我们的注意力吧。（课件出示游戏）

1、聪明算算算！

公共汽车上除司机、两名售票员和你外还有21人，到站后，2
人下，4人上，下一站，1人下，2人上，下一站，3人下，2人
上，下一站，5人下，6人上，下一站，2人下，1人上，下一
站，4人下，2人上。现在汽车上一共有多少人？（25人）

2、数一数：图中一共有多少棵向日葵？（32棵）



3、说一说：在图中看到哪些动物？

（五）训练注意力

教师：其实注意力并不是天生的，而是可以通过训练慢慢提
高的。让我们一起走进注意力训练营去接受那里的训练吧！
老师先预祝大家能够顺利毕业。

1、花儿朵朵（出示图片，找出和

2、找对应的脚

（出示图片，找出图片中的脚是谁的，小结方法）

3、找动物

（出示图片：兔子，找出它是由哪些动物组成的）

4、观察图形和数字

5、“拍拍手”让学生听到动物名称拍一下手

教师：很好，小朋友的注意力越来越好了。下面我们就再来
玩一个文字游戏。当你听到动物的名称时，拍一下手。

6、圈数字

0——9这十个数字你最喜欢哪个？

一样的花，小结方法）在纸上圈出所有你喜欢的那个数字，
听到“音乐”开始。音乐声停，游戏结束。比比在一定的时
间里，谁的注意力最集中，谁圈出的数字最多。

（六）课堂小结



好了，今天我们的“注意力训练营”马上就要结束了。通过
大家的齐心协力，我们完成了一项又一项训练任务，了解了
注意力的重要性以及对我们学习与生活的意义。俄国有位教
育家曾经说过：“注意是一扇门。”我们所要学习的一切知
识都要从它那里通过，我们学会了集中注意力，就好比找到
了一把打开知识宝库大门的金钥匙，就能学到很多的知识。
最后，老师送给你们四个法宝——眼到、耳到、手到、心到。
在学习中，只有时时、处处保持高度的注意力，才不会让知
识从我们身边溜走，这样你的学习成绩也会越来越好。

圈出你喜欢的数字。


